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UNE  GENERALISATION D'UH. THEORE.IE DE CARVOT

Théoréme de Carnot sSo.t un point i sur 1z disgonale AC d'un qua-
drilatere quclcongue A3CD. Par i on trace une droite gul coupe AB
en ol et BC en 2 , Puis on trace une asutre droitc, gui coupe CD
en ¥ et AD en J . Alers on a s

fet BE C¥ DS
Bx C5 Dy AS
Générelisation : Soit un polygone f,eeefr o BSur une diagoannle “1&,

I <
de celui-ci on prend un point i par lecuel on tracce une droitc dl
ui une les droitves A A s A A g...0A A
qui coune les drcites R LD ’Lk—l
s €t une autre droite d2 qui coupc les ou-

rcspectivenoeont ~ux

points Plang.a,gP

k-1
tres droites A A . A A 3A A respectivement aux points P 5
K rel? 901" 0 p : © p Ttk

...,P 1,? . Alors on a5 :

i L T, Pi
i %-—‘——-—— = 1, ot @ est la permutation circuloi-
: ! lm(i7P4 re 12 ... n=1n ).

i=1 A \23 ceo 0 1

Démonstration : Soit 1 Q(j <<Zk-1 « On montre facilement cue :

LD, D‘(.’-L.gd )

A S d = ou D(4,d) reprdsente 1a distonce du point
A, P, fh. 44

ity Pt
& la droite d, puisque les triangles P.4 L' ¢t P L LAt sont

333 J g+l g+l
semblables. (0n note L; &t Al+1 les projcctions dus points 4. et
of J o

AL sur la droite d

j+1 )
I1 en risultc que ¢
A AD A DinoLa) i ) ; )
P A0 I L T R D(*z’dl’ Dl y0dy)
L PSP, Tt TED oD, .4 ) TD(L,a) D A ) —
2271 302 K k-1 Dlipsdy) (13’ 1) S

_ D(Al,dl)
D(Al,dl) ¢

De manidr ¢ 2Q0LCEUC, Dour X 5;}1<:21 g O o 3

A Aoooa ) —a AP

ApPy o Dlsdy) ot | ‘ “p'n _ D(4, »d 2) .
R P 2 . \,d.) v AP T h
om)Tn DR ()dy) o e D(ap,a)

Le produit du théorzme est igal 2 3

D(u19?;2 ?\i ,2) , mois D(flydlz = puisque les
D(l.\.., G, _L(';_ Fxes } D(_v‘;kylil/
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sont semblables. De m@me, puisque les

sont scmblables (on note A} et AY les

i C At MA AT
triangles 141 et 1 Xk

triangles Hﬂlﬁg et MAkAQ
projections respectives de Al et Ak sur lo droite d2) s On

A e
[S 21

D(Ak,dz) ) AkM
D(Al,d2) A._lM

Le produit de 1'énoncé est donc bien 3gal 2 l.

Rem : si on remplace n par 4 dans ce théoréme, on retrouve lec théo-

réeme de Carnot.
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